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CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS E DISCURSIVAS

QUESTOES OBJETIVAS

1. O namero 27?3 é igual a:

(A) 1/18
(B) 1/81
© 1/9
(D) -18
(B 9

2. Um pacote de biscoitos tem 10 biscoitos e pesa 85 gramas. E dada a informa-
¢do de que 15 gramas do biscoito correspondem a 90 kcal. Quantas quilocalorias
tem cada biscoito?

(A) 38kecal (B) 43 kcal
(C) 46 kcal (D) 51 keal
(BE) 56 kcal

3. No dia do aniversario de Jodo em 2010, uma pessoa perguntou a idade dele.
Jodo respondeu: “se eu ndo contasse os sdbados e os domingos da minha vida, eu teria
40 anos de idade”. Jodo nasceu no ano de:

(A) 1946 (B) 1954
(©) 1962 (D) 1964
(E) 1968

4. Numa papelaria, pacotes contendo 500 folhas de papel sio armazenados em
pilhas. Cada folha de papel tem espessura de 0,1 mm. Ignorando a espessura do
papel utilizado para embrulhar os pacotes, podemos afirmar que a altura de uma
pilha de 60 pacotes é aproximadamente igual a altura de

(A) um gato

(B) uma mesa comum

(C) uma pessoa adulta

(D) uma sala de aula

(E) um prédio de 3 andares

5. O valor exato de 666666% — 3333342 é:

(A) 333332.10° (B) 333334.10°
(C) 333332.108 (D) 333334.108
(E) 333332.10%°
X
6. Na figura ao lado, as retas r e s sdo r

paralelas a uma distincia 2 uma da outra.
AB é um segmento unitdrio contido ems,

Xéumpontodercomﬁ=5 ePéopé P

da perpendicular baixada de B sobre AX. s
O comprimento de BP é: A B

@A 2/3 B 1/5

© 2/5 (D) 3/4

(E) 2/3
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O gréfico acima mostra a quantidade de aparelhos de ar condicionado vendidos

por semana numa loja do Rio de Janeiro entre janeiro de 1991 e dezembro de

1993.

O grafico indica que, nesse periodo:

(A) Avenda de aparelhos de ar condicionado cresceu constantemente.

(B) Avenda de aparelhos de ar condicionado permaneceu constante.

(C) A venda de aparelhos de ar condicionado foi maior em julho de 93 do que
em julho de 91.

(D) Avendade aparelhos de ar condicionado foi maior em outubro de 92 do que
em janeiro de 92.

(E) A venda de aparelhos de ar condicionado foi menor no verdo de 93 do que
no verdo de 92.

8. Um grupo de jovens aluga por 342 reais uma van para um passeio,
findo o qual trés deles sairam sem pagar. Os outros tiveram que completar o total
pagando, cada um deles, 19 reais a mais. O numero de jovens era de:

@ 8 (B) 9
(© 10 (D) 12
(B) 19

9. Um campeonato com 25 clubes é disputado num ano, com um tnico tur-
no, pelo sistema de pontos corridos (cada clube joga uma vez com cada um dos
outros). Em cada semana h4 sempre o mesmo ntimero de jogos e nio hd jogos na
semana do Natal nem na do Carnaval. O nimero de jogos que devem ser dispu-
tados em cada semana é:

@A) 5 (B) 4
© 8 (D) 6
() 10

10. Um fazendeiro possui racio suficiente para alimentar suas 16 vacas
durante 62 dias. Ap6s 14 dias, ele vende 4 vacas. Passados mais 15 dias ele compra
9 vacas. Depois desta ultima compra, a reserva de ragio foi suficiente para
alimentar as vacas por mais:

(A) 40 dias
(B) 36dias
(©) 32dias
(D) 30dias
(E) 28dias
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11. Quando x e y assumem quaisquer valores positivos, das expressées abaixo,
a Unica que ndo muda de sinal é:

A) x*+2y-y?

(B) x*>-5x

© x-x

D) x*-xy+y?
(B) x*-3xy+y?

12. Abase AB do tridngulo ABC mede
8cm e estd situada sobre a reta r.

O segmento DE, também sobre r, mede
5cm. Pelos pontos D e E tracamos
paralelas a AC e a BC respectivamente,
as quais se cortam no ponto F formando
o tridngulo DEF.

drea(ABC)
RS

A razio ale:
drea(DEF)

A) 1,25

(B) 1,60

(© 3,20

(D) 2,32

(B) 2,56

13. Na loja A, um aparelho custa 3800 reais mais uma taxa de manutencio
mensal de 20 reais. Na loja B, o mesmo aparelho custa 2500 reais, porém a taxa
de manutencio é de 50 reais por més. A partir de quantos meses de uso a compra
na loja A se torna mais vantajosa que a da loja B?

A) 30
®B) 72
© 39
(D) 63
(E) 44

14. Dividindo 6 por 7, 0 100° algarismo da expansio decimal que aparece apds
avirgula é:

@ 1
® 2
© 4
D) 5
B 7

15. Segundo informagées do dltimo censo do IBGE, a populagio brasileira cres-
ceu cercade 12%, entre os anos de 2000 a 2010. No mesmo periodo, a populacio
urbana passou de cerca de 81% para cerca de 84% da populagio total. A partir
dessas informacées, podemos concluir que a populagdo nio urbana no periodo:
(A) decresceu aproximadamente 8%

(B) decresceu aproximadamente 6%

(C) permaneceu aproximadamente a mesma

(D) cresceu aproximadamente 9%

(E) cresceu aproximadamente 12%
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16. Uma sequéncia de nimeros naturais é definida por a, ,=2a -3,paratodo

nZOea0=5.Ovalordea9é:

A) 612
(B) 825
(© 1027
(D) 1286
(E) 2048

17.Sca expressdo y = ax® + bx + 4, com x € R, assume um maximo y=12no
ponto x = 2, entdo o médulo de a é igual a:

4 1
® 2
© 3
D) 4
(BE) 5

18. A soma das raizes reais da equagio v/3x -2 = \/; +2 éigual a:

A) 6
® 7
© 8
D) 9
(B) 10

19. Maria foi trabalhar e deixou dinheiro para seus trés filhos, com este bilhete:
“Dividam igualmente o dinheiro. Beijos”. O primeiro filho chegou, pegou a terca
parte do dinheiro e saiu.

O segundo chegou e ndo viu ninguém. Pensando que era o primeiro, pegou a terga
parte do dinheiro que tinha e saiu. O terceiro encontrou 4 notas de 5 reais. Achou
que era o dltimo, pegou tudo e saiu. Quanto em dinheiro a mie deixou?

(A) 25 reais

(B) 35 reais

(C) 45 reais

(D) 48 reais

(BE) 55 reais

20. Permutam-se de todas as formas possiveis os algarismos 1, 2, 3, 4, 5 e
escrevem-se os numeros formados em ordem crescente. O niimero que ocupa a
50° posicao é:

(A) 25413
(B) 25431
(©) 31245
(D) 31254
(E) 31425

21. O campo magnético do sol periodicamente se torna muito mais inten-
so, aparecem as manchas solares e ocorrem as tempestades que sio enormes
explosdes. Isto dura alguns meses e depois desaparece. Tal fenémeno foi observa-
do pela primeira vez no ano de 1755 e se repete com regularidade a cada 11 anos.
A tltima vez que esse fato ocorreu foi em

(A) 2004
(B) 2005
(© 2006
(D) 2007
(E) 2008
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22. Um grupo de criancas brinca em torno de varias cadeiras. Se duas criangas
sentam em cada cadeira, uma crianca fica de pé. Se trés criancas sentam em cada
cadeira, uma cadeira fica vazia. O nimero de criancas é:

4 6
® 7
© 8
D) 9
(B 10 —

23. A figura ao lado é formada por cinco pequenos quadrados e, | |
dentro de cada quadrado, esconde-se um numero inteiro.

O numero que aparece abaixo de cada um dos desenhos a seguir é a soma dos
numeros que estio escondidos nos quadrados pintados.

TiThkw

O nimero do quadradinho central é:

@ 2
B 5
© 7
® 9
(B) 13
24. Considere que 10%7”. O valor de x tal que 10* = 9000 é:
(A) 3,556
(B) 3,628
(C©) 3,746
(D) 3,882
(E) 3,954

25. Numa cidade existe uma pessoa X que sempre mente tercas, quintas e siba-
dos e é completamente sincera o resto dos dias da semana. Felipe chega um certo
dia na cidade e mantém o seguinte didlogo com a pessoa X:

— Felipe: Que dia é hoje?

— X: Sdbado.

— Felipe: Que dia serd amanha?

— X: Quarta-feira.

Em que dia da semana foi mantido este didlogo?

(A) Sabado (B) Quinta-feira

(©) Segunda-feira. (D) Terca-feira.

(E) Sexta-feira

26. O nimero 2568 possui digitos ordem crescente. Os niimeros 5667 e 3769
nio possuem digitos em ordem crescente. Quantos sio os ndimeros naturais
entre 1000 e 9999 que possuem seus digitos em ordem crescente?

A) 126
(B) 144
(© 186
(D) 210
(E) 252
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27. Se espremermos um circulo de raio 10 cm entre duas retas paralelas que
distam entre si 10 cm, obteremos uma figura de drea menor, mas de mesmo
perimetro que o circulo original.

N s

Se as partes curvas desta figura obtida sdo semicircunferéncias, a razio da drea da
figura espremida pela drea do circulo inicial é:

A) 3/4
(B) 4/3
© 2/3
(D) 3/2
(E) m/4

28. Em uma festa ha 13 casais. Cada homem cumprimenta com um aperto
de mio os outros convidados, exceto sua propria esposa. As mulheres recebem
apertos de mio, mas nio procuram ninguém para cumprimentar

Quantos apertos de mio sio dados pelos 26 participantes?

(A) 234
(B) 235
(© 236
(D) 237
(E) 238

29. 0 méximo divisor comum entre dois nimeros naturais é 16 e o minimo
multiplo comum desses mesmos nimeros é 576.

Podemos garantir que:

(A) Os dois nimeros sdo maiores que 50

(B) O produto dos dois nimeros é maior que 8000

(C) Os dois nimeros sdo multiplos de 32

(D) Os dois nimeros sio divisores de 96

(E) Um dos nimeros é multiplo do outro

30. Um terreno triangular foi dividido em trés terrenos menores conforme a
figura.

A
H
C
ul n B
& N2 |
7' < ra
40m 20 m

Entao:

(A) A areado terreno B é a metade da area do terreno A
(B) Aéreado terreno C é maior do que a 4rea do terreno A
(C) A areado terreno B é 1/3 da area do terreno A

(D) Aareado terreno A é igual 4 4rea do terreno C

(E) Aéreado terreno B é maior do que a drea do terreno A
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31.0s graficos das funcdes reais f(x) = x'-be g(x) = x — — possuem um uni-
co ponto em comum. O valor de b é: 4

A o
®B) 4
o -1
5
™ -
4
E 1

32. Quando Jodozinho tirou 9,8 em uma prova, sua média subiu 0,1. Na prova
seguinte, ele tirou 7,0 e sua média caiu 0,2.

Quantas provas ele realizou, incluindo estas duas tltimas?

A) 10
B 5
© 6
(D) 8
(E) 9

33. Os numeros 5, 356 e 590 sio termos de uma progressio aritmética de
numeros inteiros positivos, de razdo méaxima. Assinale o termo seguinte ao

termo 590:
(A) 599
(B) 603
© 717
(D) 707
(E) 612

34. Eduardo pensou em dois nimeros naturais a e b. Sabe-se que apenas uma
das cinco afirmac¢ées abaixo é verdadeira. Assinale-a.

(A) ab é um ntumero par

(B) a+b=5eb-a=7

(© a+b=4ea=3b

D) |a-b|<2

(E) pelo menosum dos numeros a ou b é par

35.0s jogadores A e B tém, cada um, 3 cartas na mio, e sabem as cartas do opo-
nente. Jogardo em 3 rodadas depositando uma carta na mesa em cada rodada,
um apoés o outro. O vencedor da rodada serd aquele que jogar a carta mais alta.
O jogador A serd o primeiro a jogar a carta na primeira rodada, e nas outras duas
rodadas o primeiro a jogar serd o vencedor da rodada anterior. Vence o jogo quem
ganhar mais rodadas. Suponha que A tenha as cartas com numeros 3, 6 e 10, e
que B tenha as cartas 2, 7 e 9. So feitas as seguintes afirmativas:

I.  Entre todos os possiveis pares formados por uma carta de A e uma carta de
B, hd mais pares em que A ganha.

II. A melhor estratégia para A é sempre jogar a carta mais alta.

III.  Se Ajogar 3 ou 6 na primeira rodada, podera ganhar com qualquer resposta
de B.

Assinale a alternativa correta, com respeito as afirmagdes I, IT e IlI (nesta ordem):
(A) TFALSA, VERDADEIRA, FALSA

(B) VERDADEIRA, VERDADEIRA, FALSA

(C) VERDADEIRA, FALSA, VERDADEIRA

(D) FALSA, FALSA, VERDADEIRA

(E) VERDADEIRA, FALSA, FALSA
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QUESTOES DISCURSIVAS

Questao 1

Joaquim pagou n reais por cada uma de m canetas e m reais por cada um de n
lapis, tendo gastado em média R$7,50 por item comprado. Em seguida, Joaquim
observou que se cada caneta tivesse custado 1 real a menos e cada lapis tivesse
custado 1 real a mais, ele teria pago, em média, R$7,75 por cada item comprado.
Determine a quantidade de canetas que Joaquim comprou.

Questao 2

Uma equipe esportiva composta por 6 jogadoras estd disputando uma partida de
2 tempos. No intervalo do primeiro para o segundo tempo podem ser feitas até
3 substitui¢Oes e, para isto, o técnico dispde de 4 jogadoras no banco. Quantas
formacées distintas podem iniciar o segundo tempo?

Questao 3

Considere um tridngulo retdngulo isésceles ABC com hipotenusa BC. Tomando
o ponto A como centro e AB como raio, consideramos o arco de circunferéncia
delimitado pela corda BC. Consideremos ainda a semicircunferéncia de didmetro
BC, conforme a figura ao lado. Designamos por T a 4rea da regido triangular ABC
epor S e L as dreas das outras duas regides. Prove que L = T.
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